



# Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 9 • Číslo 6 • 11. 6. 2015

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytne

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

## Vážení spoluobčané.

V následujících měsících nás čeká zásadní rozhodnutí. Město Moravský Krumlov obdrželo od společnosti Incheba nabídku na prodej zámku. Vážně se touto nabídkou bude zabývat zastupitelstvo a Vás občanů se budeme ptát na Váš názor. Uspořádáme setkání, na kterých představíme možnosti, pozitiva i negativa vlastnictví zámku. Pro úplnost dodávám cenu, která je 15 milionů korun.

Na pravou míru je také potřeba uvést i zavádějící reportáž v ČT v pořadu Reportéři ČT. Město samozřejmě nepřistoupilo na návrh výměny veřejného osvětlení bez výběrového řízení. Prostřednictvím společnosti Best Price Energy však nakupujeme plyn a elektřinu, a tak výrazně šetříme finanční prostředky.

Poslední májový víkend byl v našem městě ve znamení oslav Dne dětí. Děti si mohly užít svůj svátek na skvěle připravených akcích. A spolu s dětmi se bavili i jejich rodiče. Oslavy se konaly v Rakšicích a Polánce, na Vrabčáku Gold River nabídl ukázky vodáckého sportu a na Střelnici se konal XXIV. ročník Memoriálu Jana Branče. V zámeckém parku probíhal dvoudenní republikový turnaj Discgolfov. Zkrátka si každý z bohaté nabídky mohl najít to své. Rád bych touto cestou poděkoval všem organizátorům za odvedenou práci. Potvrdila se stará pravda, že pokud se věci dělají srdcem a s rozumem, výsledek je vždy velmi pozitivní.

Někdy je třeba nechat vstoupit do všedního života plného starostí i kousek oddechu v podobě umění. V červnu se v rámci 20. ročníku Centus Moraviae budou na zámku konat dva velkolepé koncerty. Pro dříve narozené chystáme překvapení v podobě společného setkání na Mezinárodní den seniorů.

To, že ještě pořád jsme odkázáni na vlivy přírody, ukázal rockový festival Vrabčák, který celý propršel. Lepší předpověď je na měsíc červen, kdy bude otevřeno naše koupaliště. Místo, kde se můžete v horkých dnech osvěžit, protáhnout nebo jen tak relaxovat. Přeji Vám příjemné letní dny a těším se na setkání s Vámi!

Tomáš Třetina ■



Hudební festival Vrabčák se poprvé konal v Moravském Krumlově v roce 2010. Od té doby si mohli fanoušci na vlastní oči a uši vychutnat ty nejlepší kapely z České republiky a ze Slovenska. Na pódiu se vystřídal více než 30 interpretů, mezi nimi Mandrage, INEKAFE, Vypsaná Fixa, Wahnout, Horkýže Slíže, Visací zámek, ale třeba i oblíbený bavič Ruda z Ostravy. Letošní rockový festival Vrabčák proběhl pilotně v prostorách zámeckého parku. I přes nevlídné počasí přilákal svým programem přes tisíc návštěvníků. Ti mohli zhlédnout kapely Alkohol, Rockefellas, Donaha, UDG, Prague Conspiracy, X-Core, Zakázaný ovoce. Hlavní hvězdou večera byla kapela Divokej Bill. Přestože vytrvale pršelo, kapela roztancovala věrné fanoušky.

Bořivoj Švéda, foto: Petr Řeřucha ■

## Setkání pěveckých sborů

Je sobota 16. května 2015, blízí se šestnáctá hodina. Polovina českého národa hypnotizuje televizní obrazovku, kde naši hokejisté bojují o postup do finále. Druhá polovina si užívá letní slunečné odpoledne. A v krumlovském zámku se chystá přehlídka pěveckých sborů. To je ale situace! I přes to se místa v zámecké kapli zaplnila více než stovkou příchozích, kteří přišli podpořit ty své zpěvačky a zpěváky. Jistě nikdo svého rozhodnutí nelitoval.

Letošní ročník s téměř magickým číslem 22 zahájila a milým slovem provázela Lenka Spourová. Nejdříve přivítala Broučky z MŠ Palackého v kouzelných zářivých oblečcích. Pod taktovkou paní učitelky Moniky Sobotkové se rozzněly tóny z dětských hrdélek a jejich hlásky byly něžným pohlazením nejen pro rodiče Broučků zpěvaček. Klavírním doprovodem děti podpořila paní učitelka Daniela Štefková.

Pak na pěveckých stupíncích zazářila Sluníčka z MŠ Husova. Bílo-černé klapky klavíru zručně rozehrála paní učitelka Slávka Dobrovola v rytmu Vodního mlýnku a dětičky s paní učitelkou Adrianou Dobešovou doprovodily své vodní písně nejrozličnějšími hudebními nástroji. S přehledem zvládly i takové skladby jako např. Vltava. Prostě nádhera!

Poté se z „Krajiny posedlé tmou“ vynořil sbor nečekaných možností z Gymnázia MK. Umně využívali střídání sytých mužských i jemných ženských hlasů. Své originální, rozverně, strhující a mladou energii nabitě vystoupení zakončili blokem pěti písní ze známého muzikálu Bídníci. Myslím, že leckterá muzikálová hvězda by bledla závistí při poslechu zpěvu sboru při GMK, který úžasne doprovázela na klavír paní profesorka Jana Slatinská.

Další v pořadí byli zahraniční hosté ze Slovenska, přímo ze Zvolena. Smíšený pěvecký sbor, který se pyšní svou dlouholetou tradicí, překvapil posluchače krásným vícehlasým provedením skladeb, a to slovenských i latinských. Velmi zdatně si vedla i jejich mladá dirigentka Veronika Bogač Hanková.

Všichni již netrpělivě očekávali, s čím se nám představí náš starý dobrý známý krumlovský Smíšený pěvecký sbor Karla Němečka. Skvěle zvolené skladby nás posluchače provedly různými žánry a nikoho nenechaly v klidu. Nejen, že si většina podupávala do rytmu, ale mnozí si dokonce potichu některé melodie i propěvovali. Je zkrátka vidět, že pan dirigent Jan Svoboda odvádí se svými nadšenými svěfenci opravdu výbornou práci.

Na závěr nesmělo chybět společné vystoupení všech dospěláckých sborů, tedy i sboru při GMK. V podání tohoto početného pěveckého tělesa zazněly skladby: Aká si mi krásná a Proč bychom se netěšili.

My diváci jsme se tedy rozhodně těšili mnohohlasým rozmanitým zpěvem všech účinkujících. A přesto, že jsme se



nakonec nemohli těšit z vítězství našich hokejistů, jsme my, hosté z letošního setkání pěveckých sborů, odcházeli s hřejivým pocitem příjemně stráveného podvečera.

Děkujeme všem, kteří tímto krásným způsobem šíří hudbu a zpěv na všechny

světové strany, a také MěKS a městu Moravský Krumlov za podporu kulturního života v našem městě.

Příští rok doufám opět na viděnou a hlavně na slyšenou.

Hana Štěpánová, foto B. Švéda ■

út 23 06  
Moravský Krumlov

zámek  
19:30 hod.

CONCENTUS MORAVIAE  
XX. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ  
FESTIVAL 13 MĚST

téma POJĎME SLAVIT!  
30 05 – 25 06 2015



## BLINDMAN

KOEN MAAS / soprán saxofon  
ROELAND VANHOORNE / altsaxofon  
PIET REBEL / tenorsaxofon  
RAF MINTEN / barytonsaxofon  
ERIC SLEICHIM / tubax a elektronika, umělecký vedoucí

## 32 stop/Bachovy varhany

Úžasné saxofony souboru BLINDMAN znovustvořily varhanní hudbu Johanna Sebastiana Bacha. Pro skladatele Igora Stravinského byly varhany „monstrem, které nikdy nedýchá“, ale v tomto případě je to naopak lidský dech, který vás vezme na cestu do srdce barokní hudby. Kdo měl možnost slyšet BLINDMAN hrát Bacha, nikdy na to nezapomene. Je to prostě síla!

[www.pojdmeslavit.cz](http://www.pojdmeslavit.cz)

Předprodej vstupenek:  
Moravský Krumlov – Informační centrum, náměstí T. G. Masaryka 40  
Brno – TIC, Běhounská 17  
v síti TICKETPORTAL – [www.ticketportal.cz](http://www.ticketportal.cz)

CONCENTUS  
MORAVIAE

partner  
BOHEMIAN  
HERITAGE  
FUND

hlavní mediální partner  
Česká televize

mediální partner  
DNES

ve spolupráci  
Moravský Krumlov

BEAT RADIO Classic Rock

Město Moravský Krumlov vám přináší jedinečný koncert k oslavě výročí

**40**  
**ARCUS**

**20. 6. od 18.00**  
**nádvoří zámku Moravský Krumlov**

Během večera vystoupí zásadní členové, kteří kapelou prošli od roku 1975 - 2015:  
Petr Král, Tomy Richter, Rostislav Haša, Vladimír Tesáček, Lubomír Kafrda, Petr Procházka, Petr Hercog, Karel Vondruška, Milan Koblížek, Euzen Kolář, Karel Vagner, Jaromír Růžek, Luboš Čtveráček, Honza Chvátal, Mirek Juránek, Martin Malý, Tomáš Staněk, Radek Hlavnička.

Vstupné: v předprodeji 150,- Kč / na místě 190,- Kč.

AMUNDSEN, Hotel Expres, UŠV, MARIÁNOV, EVO, TREDOS, ZRCADLO, Brno Český rozhlas, SPOTEMPEY, ČH - ROKOŠ, Čládek Pánfýl, PALACKÉHO NÁSTĚNÍ, OKNA - PRO KAŽDÝ DŮM, PRODEJNÍ MÍSTA: IC Moravský Krumlov, náměstí TGM 40 • Evokna, Oslavanská 604/2, Ivančice Hudební nástroje Mijović, Karlovo náměstí 50, Třebíč • KIC Rosice, Palackého náměstí 45 IC Náměstí nad Oslavou, Masarykovo nám. 100

## Informace o místním poplatku za komunální odpad

Zastupitelstvo města Moravský Krumlov vydalo na svém 1. zasedání dne 8. 12. 2014 obecně závaznou vyhlášku č. 3/2014, jejímž předmětem je provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Poplatek je povinná platit každá fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt, osoba, které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky povolen trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů, fyzická osoba, která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky pobývá na území České republiky přechodně po dobu delší než 3 měsíce, osoba, které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona upravujícího azyl nebo dočasná ochrana podle zákona upravujícího dočasnou ochranu cizinců. Dále fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, v nichž není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu.

Upozorňujeme poplatníky na povinnost ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti, a to do 15 dnů ode dne, kdy tato skutečnost nastala, a doložit existenci skutečnosti zakládající nárok na osvobození nebo úlevu tohoto poplatku. Stejným způsobem

jsou poplatníci povinni ohlásit správci poplatku zánik své poplatkové povinnosti v důsledku změny pobytu nebo v důsledku změny vlastnictví ke stavbě určené k individuální rekreaci, bytu nebo rodinného domu.

Sazba poplatku na rok 2015 zůstává nezměněna a činí 500,- Kč za osobu a kalendářní rok. Splatnost poplatku je jednorázová, a to do 30. 6. 2015. Poplatek mohou poplatníci platit několika způsoby, a to hotově na pokladně městského úřadu, poštovní poukázkou nebo převodním příkazem, kdy variabilní a specifický symbol potřebný k úhradě poplatku získáte na pokladně MěÚ nebo u správce poplatku na tel. čísle 515 300 732.

Osvobozeny od poplatku jsou fyzické osoby, které mají na území města ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba, a to z důvodu tohoto vlastnictví, pokud jsou současně poplatníky, kteří mají v obci trvalý pobyt. Dále fyzické osoby mladší 3 let a které v průběhu kalendářního roku dosáhnou věku 3 let, osoby umístěné v léčebnách pro dlouhodobě nemocné, v ústavech sociální péče, domovech pro seniory, domovech důchodců a azylovém bydlení pro matky s dětmi v tísní, osoby ve výkonu trestu odnětí svobody, osoby, které v kalendářním

roce žijí v zahraničí, a to déle než půl roku. Od poplatku jsou dále osvobozeny osoby úředně nezvěstné, a to ode dne tohoto prohlášení, a dále fyzické osoby, kterým byl údaj o místě trvalého pobytu úředně zrušen v souladu se zákonem a jejich místem trvalého pobytu je sídlo ohlašovací.

Ve výši 50 % sazby poplatku je poskytnuta úleva fyzickým osobám, které mají ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo dům, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba. Poplatek se tedy snížil na částku 250,- Kč.

Jestliže nejsou poplatky uhrazeny včas nebo ve správné výši, je poplatek vyměřen správcem poplatku platebním výměrem nebo hromadným předpisným seznamem.

Dále upozorňujeme na zásadní změnu zákona o místních poplatcích s platností od 1. 1. 2013, a to ve věci zodpovědnosti za placení poplatku. Je-li poplatník v době vzniku povinnosti zaplatit poplatek nezletilý, odpovídají za zaplacení poplatku tento poplatník a jeho zákonný zástupce společně a nerozdílně. Nezaplatí-li poplatek poplatník nebo jeho zákonný zástupce, vyměří městský úřad poplatek jednomu z nich.

*Bronislava Bílková  
správce místního poplatku,  
finanční odbor MěÚ ■*

## Informace občanům k ukládání bioodpadu

Zastupitelstvo města Moravský Krumlov schválilo na svém 3. zasedání dne 13. 4. 2015 obecně závaznou vyhlášku města Moravský Krumlov č. 1/2015 o nakládání s komunálním a stavebním odpadem, která nabyla účinnosti 1. 5. 2015. Tato vyhláška pojednává mimo jiné i ukládání a likvidaci biologického odpadu.

V současné době registrujeme na veřejných prostranstvích a chodnicích města odpady, které mají charakter bioodpadu (větvě, tráva) a které zde odkládají občané města ze svých pozemků. Tuto skutečnost projednala rada města dne 23. června s tím, že se jedná o porušování této vyhlášky a občané se tímto dopouští protiprávního jednání.

Upozorňujeme proto občany, že svoz těchto odpadů bude Technická a zahradní správa provádět pouze po předchozí dohodě a za oboustranně dohodnutých podmínek

*Zdeněk Kabelka ■*

## Máte platné cestovní doklady?

S nastávajícími letními dny a cestováním do zahraničí je vhodné si ověřit platnost svého cestovního dokladu, abychom si ušetřili nepříjemné momenty ještě před dovolenou.

Městský úřad Moravský Krumlov vychází žadatelům maximálně vstřícně, ale právě s blížícím se obdobím dovolených doporučuje neponechávat vyřizování dokladů na poslední chvíli.

Stručné informace podaly Jana Hrubá a Jeanette Kudrová, pracovnice správního oddělení MěÚ, které agendu cestovních dokladů a občanských průkazů vyřizují.

K cestám po státech Evropské unie postačí jako doklad platný občanský průkaz, u něhož není oddělena jeho část z důvodu probíhající změny (trvalý pobyt, rodinný stav). Lhůta pro vyřízení je 30 dnů. O nový OP je možno požádat ve lhůtě 60 dnů před koncem platnosti stávajícího občanského průkazu. To neplatí, pokud je u OP oddělena jeho část z důvodu změny trvalého pobytu nebo změny stavu. Zde je občan povinen o nový OP požádat do 15 dnů ode dne vyznačené změny. Vystavení nového OP z důvodu procházející platnosti nebo vydání nového OP z důvodu změny je bez poplatku, děti do 15 let zaplatí 50 Kč.

K cestám mimo státy EU je pak již nutný cestovní pas. Pro jeho vydání je třeba počítat se lhůtou 30 dnů. Cena za vystavení je 600 Kč, do 15 let 100 Kč. V ojedinělých případech je také možno požádat o cestovní pas v kratší lhůtě (zpravidla 3 pracovní dny), cena je 1500 Kč, do 15 let 1000 Kč. Platnost tohoto cestovního pasu je však pouze půl roku. Občané by si proto měli vždy ověřit, než o CP v kratší lhůtě požádají, zda bude půlroční platnost pasu pro cestu do konkrétního státu dostačující. Tuto informaci najdou na stránkách ministerstva zahraničních věcí – www.mzv.cz.

## Pozor na polopřevody, hrozí vyřazení auta z provozu!

Odbor dopravy MěÚ Moravský Krumlov upozorňuje vlastníky vozidel, která jsou v Centrálním registru vozidel pouze odhlášena předchozím provozovatelem, na povinnost podání žádosti o zápis vlastníka a provozovatele do registru silničních vozidel v termínu **do 30. června 2015**.

Pokud žádost nebude podána, vozidlo administrativně zanikne a už nepůjde přihlásit. K žádosti se dokládá: občanský průkaz či jiný doklad totožnosti, doklady k vozidlu (technický průkaz + osvědčení o registraci vozidla), doklad o pojištění vozidla (tzv. zelená karta), protokol o evidenční kontrole silničního vozidla, doklad o platné technické prohlídce, plnou moc s ověřeným podpisem, pokud se neúčastníte vyřizování osobně.

*inzerce*

**TOMAKOV s.r.o., Žerůtky 22, 671 51 Kravsko  
hledá vhodného kandidáta/tku na pozici:**

**Obsluha a programátor CNC stroje**

- laser 2D, ohráňovací lis

**Provozní technik**

- zpracování výkresové dokumentace
- dozor nad zhotovením výrobků

**Zámečnick - montážník**

- zručnost, samostatnost

Průvodní dopisy a životopisy zasílejte na e-mail  
**pecinova@tomakov.cz**

## Studenti SŠDOS v Miláně



Dne 12. 4. 2015 v 8.00 hodin ráno se 12 žáků (5 žáků z 2. ročníku oboru Kuchař - číšník, 7 žáků z 1. ročníku Nástavbového studia) ze SŠDOS Moravský Krumlov vydalo na třítydenní pracovní stáž v rámci programu Erasmus+ do Itálie. Po dlouhé únavné cestě jsme dojeli na místo, do města Casarga. Celé tři týdny jsme byli ubytováni v místní škole „CENTRO DI FORMAZIONE PROFESSIONALE ALBERGHIERA CASARGO“.

Náš první pracovní týden začal v pondělí 13. 4. 2015 rozdělením do dvou pracovních skupin. První skupina byla v kuchyni s šéfkuchařem La Murou. Druhá skupina měla za úkol připravovat stoly na oběd a večeři a obsluhovat. Vše řídila vrchní p. Elena. Ještě téhož večera se konala slavnostní večeře pro žáky a jejich rodiče. My všichni jsme byli pozváni také. Slavnostní večeře se skládala ze čtyř chodů, úžasného koktejlu a dobré nálady.

Po pracovním týdnu plném pracovních a jazykových zkušeností jsme se v sobotu 17. 4. vydali na výlet do Milána. Viděli jsme spoustu krásných památek a naučili jsme se jezdit milánským metrem ☺.

Druhý pracovní týden se naše obě skupiny prohodily. První skupina obsluhovala s p. Elenou a druhá skupina vařila s p. La Murou. Naučili jsme se vařit spoustu italských a velmi zajímavých jídel. Poznali způsob obsluhy. Také jsme úplně ztratili strach z angličtiny a téměř vše jsme si zvládli přeložit či domluvit si. Ale hlavně jsme poznali, že Italové jsou velmi přátelští a milí lidé.

Náš další výlet byl do turisticky velmi významného města Lecco, které omývá známé jezero Como. Tady jsme ochutnali pravou italskou pizzu a pravou italskou zmrzlinu. Vše bylo výborné! Samozřejmě, že jsme si nakoupili spoustu suvenýrů pro naše rodiny, přibuzné a známé.

Poslední pracovní týden byl stejně jako u nás v České republice zkrácený, neboť 1. 5. slaví v Itálii též státní svátek. Naše obě pracovní skupiny se opět podílely na přípravě jídla a obsluze při obědě a večeři. Ale také jsme si nachystali překvapení pro naši paní učitelku. Upekli jsme jí Sacherův dort a koupili kytku. Byla velmi mile překvapena.

Chtěli jsme se s italskými učiteli a žáky rozloučit typicky česky. Proto jsme poslední pracovní den uvařili český oběd - bramboračku, guláš a buchty. I když největší úspěch sklídily buchty, recepty si místní šéfkuchaři vzali na všechna jídla. Po skončení slavnostního oběda jsme všem poděkovali za velice vřelá a milá přivítání, za otevřenost, se kterou k nám přistupovali, za trpělivost, kterou s námi měli ohledně naší jazykové bariéry, za spoustu zkušeností v oblasti vaření a obsluhy a za spoustu přátel, které jsme v nich našli. Tento pobyt do nás vnesl spoustu nejen pracovních, ale hlavně osobních zkušeností. Každý z nás si je vědom, že to byla obrovská životní příležitost a zkušenost.

Chtěli bychom tímto také poděkovat naší škole SŠDOS Moravský Krumlov, která nás pro tento pobyt vybrala. A také paní učitelce Jitce Nováčkové, která nám byla po celé tři týdny velkou oporou. Děkujeme.

*Studenti SŠDOS Moravský Krumlov ■*

## Studentské projekty TurboCAD



Studentské projekty jsou veřejnou soutěží studentských prací v programu TurboCAD. Soutěž pořádá společnost Špinar – software, s. r. o., která je výhradním dodavatelem programu TurboCAD pro Českou a Slovenskou republiku. Cílem soutěže je podpora programu TurboCAD a DAEX na školách, hledání talentů v oblasti práce v tomto programu, zviditelnění škol a studentů v médiích, která se v soutěži angažují. Soutěž je příležitostí k setkání a předání zkušeností mezi studenty a pedagogy, kteří se tímto programem zabývají.

Soutěží se v kategoriích nábytkářské, stavební a strojařské. Zasláné práce hodnotí odborná porota, jež je složena z odborníků z praxe, vysokoškolských a středoškolských pedagogů, kteří s programem mají dlouholeté zkušenosti. Do finále jsou vybrány nejlepší projekty, které osobně studenti prezentují a obhajují. Uděluje se Hlavní cena soutěže, ceny v jednotlivých kategoriích, hodnotí se nejuspěšnější škola a nejzajímavější projekt. Souběžně jsou práce hodnoceny přítomnými pedagogy, kteří udělují cenu učitelů.

Firma Špinar – software, s. r. o. už pořádala 9. ročník této soutěže. Do soutěže se v každém jejím ročníku zapojili naši studenti Technického lycea, kteří s programem TurboCAD pracují v rámci výuky. Letošní 9. ročník byl 16. dubna a probíhal na České zemědělské univerzitě v Praze. Do velkého finále postoupilo 18 projektů z 11 škol z České a Slovenské republiky. Byly to školy SŠNO Bystřice pod Hostýnem, SŠ stavebních řemesel Brno -Bosonohy, Česká zemědělská univerzita Praha, Mendelova univerzita v Brně, SUPŠHNN Hradec Králové, SŠDOS Moravský Krumlov, SPŠ Povážská Bystrica, SŠSD Ostrava – Zábřeh, SOŠ dřevařská Zvolen, SOU a SOŠ SČMSD Znojmo, VOŠ sklářská a SŠ Nový Bor. Z naší školy se do soutěže zapojili studenti Patrik Valášek s projektem „Byt 2 + KK“ a Aneta Kramertová s projektem „Návrh bytu 2 + 1“. Do finále se probojoval a školu úspěšně reprezentoval Patrik Valášek.

*Ing. Alena Reinischová, SŠDOS Moravský Krumlov ■*



## Zprávičky ze ZŠ Ivančická

### DOŠKOVÁ CHALOUPKA V PETROVICÍCH

Máte chuť si zavzpomínat na staré časy nebo si chvíli oddychnout? Pokud ano, navštivte doškovou chaloupku v Petrovicích nedaleko od Moravského Krumlova. Místním obyvatelům se zde podařila úžasná věc. Během malé chvíle Vás přenesou v čase zhruba o 160 let zpět. Ve velmi příjemném prostředí doškové chaloupky si můžete vyzkoušet, jak asi žili naši předkové. Petrovičtí zde mají pro návštěvníky připravený bohatý interaktivní program. A když říkám interaktivní, tak opravdu myslím interaktivní. Na vlastní kůži si zde můžete vyzkoušet spoustu zapomenutých činností jako např. praní prádla na valše a žehlení, krmení dobytka, stloukání másla, cvrknání kuliček a mnoho dalších. Je zde také dětem názorně vysvětlený postup vytvoření doškové střechy. Není tu zapomenuto na rukodělné dílny, ve kterých si děti vyrobí svoji malou chaloupku s doškovou střechou. Dostanete tu také svačinku, a to domácí chléb s čerstvě vyrobeným máslem. V této chaloupce si budete připadat, jako byste navštívili Vaši babičku. Měla jsem to štěstí a navštívila jsem chaloupku s dětmi z naší školy. Za ten krátký čas, který jsme tam společně strávili, jsme měli spoustu zážitků. Moc všem děkujeme za příjemně strávené dopoledne.

Mgr. Hana Vančurová, ZŠ Ivančická



Mgr. Květoslava Kotková, foto p. Irena Závíšková a Mgr. Lenka Spourová

### DEN DĚTÍ NA ZŠ IVANČICKÁ

V pátek 29. 5. se uskutečnil v atriu školy pro žáky z I. stupně Den dětí, který každoročně organizuje školní družina ve spolupráci s 9. třídou a p. učitelkami 1.- 5. tříd. Na děti čekalo osm stanovišť, na kterých získávaly body do soutěžní kartičky. Body si pak děti vyměnily v bance u bankéře za dukáty paní Sovy a za ty si pak nakupovaly zasloužené odměny v našem občůdku. A že bylo z čeho vybírat! Dětem se soutěžení moc líbilo a náramně si ho užily. Moc děkujeme všem sponzorům a rodičům dětí, kteří přispěli drobnými dárky či finanční částkou dětem na odměny, a také Sdružení rodičů naší školy. Díky Vám všem mohly děti vybírat opravdu z velké nabídky dárků. Když pak odpoledne ve školní družině společně s p. vychovatelkami hodnotily, vystihl vše jeden chlapec slovy: „To byl nekrásnější den na světě...“

### ŠKOLNÍ AKADEMIE

Blíží se konec školního roku, a proto zveme všechny děti, rodiče, prarodiče a přátele na návštěvu k nám do školy na ŠKOLNÍ AKADEMII, která se bude konat v úterý 23. 6. 2015 v 16. 30 hodin v atriu. Těšíme se na Vaši návštěvu.

Více informací si přečtete na <http://www.zsivancicka.cz/>.

## Studenti GMK ve vesmíru i u seniorů



Máj není pro studenty GMK jen „lásky čas“, ale je to i čas na výpravu za poznáním, na zpívání pro radost druhých a čas na Zkoušky dospělosti. Oblíbené VIDA centrum navštívili již primáni a kvartáni sem zavítali 12. května. I oni byli nadšeni. Nikdo netušil, že se dá věda (hlavně fyzika a chemie) přiblížit tak „jednoduše“ a zábavně. Lektorka si zkusil pobyt v rotující místnosti, přejezd lana na kole, moderování počasí... zkrátka kdeco ze 151 exponátů! Nechyběla ani ohnivá show a poté výrobba nejrychlejšího robota z kartáčku na zuby, baterky, vibračního motoru z Nokie a drátku – vážky, přišerky či letadla se povedly všem. VIDA centrum zkrátka osloví každého!

Do vesmíru se 22. května vypravila sexta, 2. A a septima v doprovodu paní profesorky Sobotkové a pana profesora Závíšky. V Praze je totiž otevřena výstava Brána do vesmíru, která za návštěvu rozhodně stojí. A co na ní můžeme spatřit? Skutečný kámen z Měsíce, na nějž se dá i sáhnout, skafandry amerických i ruských kosmonautů, lunární vozítko Rover, část

orbitální stanice MIR i ISS, autentický simulátor pilotní kabiny raketoplánu...

Největší atrakcí se stal Gyroskop – trenážer orientace na více osách, na nějž si studenti ochotně vystáli pěkně dlouhou frontu, aby si přístroj vyzkoušeli na vlastní kůži. Taková výstava se prostě musí vidět!

Kdo by si rád nezaspíval? Sextáni a druháci umí výborně zpívat, hrát na hudební nástroje i tančit. Červenou karkulku a oblíbenými písněmi i s tanečním doprovodem se již několikrát pochlubili v DPS. A potěšit babičky i dědečky v Domově důchodců ve Skalici se vypravili také.

Zdejší diváci již mají velké zdravotní potíže, a tak pro ně bylo veselé vystoupení jistě příjemným zážitkem a zpestřením v jejich běžném životě. Červenou karkulku, písničky z pohádek a pohádkový kvíz si nenechaly ujít ani děti prvního stupně ZŠ Ivančické. A opět nejvíce učarovaly havajské tanečnice v podání Petra Jelínka a Marka Kopečka, kteří se „vlnili“ při písni Děti z Pirea.

Kdo toto příjemné vystoupení neviděl, může jen litovat! Naši studenti nechyběli ani na 22. Moravskokrumlovském setkání pěveckých sborů, které se konalo 16. května v zámecké kapli. Potěšili početné publikum Krajinou posedlou tmou, Šašky počmáranými i nádhernými písněmi z muzikálu Bídníci.

A co říci na závěr májového rozjímání? Přece to, že se ze studentů maturantů v posledních květnových dnech stali absolventi GMK! Upřímně blahopřejeme!

Mgr. Eva Šlapanská, foto archiv GMK

## MALÉ OHLÉDNUTÍ DOMEČKU



Blíží se konec školního roku 2014/2015 a s ním i nezbytné bilancování, dovolte nám tedy malé ohlédnutí za uplynulým školním rokem. Letos jsme otevřeli 31 zájmových kroužků pro děti s různým zaměřením a 5 zájmových útvarů pro dospělé. Na Domečku se setkávaly téměř všechny věkové kategorie, nejmenší děti od 1,5 roku s maminkami, předškoláci, školáci, studenti a dospělí. Touto cestou bychom chtěli poděkovat našim externím zaměstnancům, kteří se obětavě starali celý rok o své svěřence a připravovali pro ně činnosti tak, aby rozvíjeli svůj talent a nadání v různých oblastech a smysluplně trávili svůj volný čas. Také se podařilo zorganizovat množství provedených akcí pro veřejnost, výukových preventivních programů a výtvarných výukových programů, dopravní a výtvarnou soutěž. Bez dobrovolníků a kamarádů, kteří nám při organizaci akcí a soutěží pomáhají, by to nešlo, a tak i jim všem posíláme veliký dík. Velmi oceňujeme spolupráci se základními a mateřskými školami v Moravském Krumlově a okolí, Městskou policií a Policií ČR, odborem dopravy městského úřadu. Městu Moravský Krumlov děkujeme za finanční podporu našich projektů v oblasti sportu, prevence a kultury. V letošním, pro nás nelehkém roce, kdy organizace neměla ředitele, ale pouze pověřeného zástupce, se nám povedlo získat Certifikát kvality zařízení (takové Michelinské hvězdičky) a na to jsme ve-

## ZŠ Klášterní informuje



**Těšíme se do školy** - Už několik let na naší škole probíhá projekt „Těšíme se do školy“. Cílem tohoto projektu je, aby se děti i rodiče seznámili s prostředím školy, rodiče tím také dostávají možnost porovnat práci dětí v kolektivu. Budoucí prvňáčci si vyzkoušejí, jaké to je sedět v lavicích, pracovat u tabule, plnit úkoly v pracovních listech. Seznámí se také s budoucí paní učitelkou a spolužáky. Po společné práci ve třídě si jdou děti zacvičit do tělocvičny, rodiče zůstávají ve třídě, kde mají možnost diskutovat s učitelkami, zeptat se na vše, co je zajímavé ohledně školní docházky jejich dětí. Projekt je rozvržen na dvě stanovená odpoledne. Těší nás, že si rodiče vyšetří čas a s dětmi školu navštíví. I v letošním roce byla účast téměř sto procentní. Budoucím prvňáčkům přejeme krásné prázdniny a 1. září šťastný první krok, rodičům pak pevné nervy a hodně trpělivosti.

Kolektiv učitelek 1. stupně ZŠ Klášterní nám., Moravský Krumlov



Dne 14. 5. 2015 se ve Znojmě konalo okresní kolo Dopravní soutěže mladých cyklistů. Naše škola měla již tradičně v této soutěži své zástupce, i když letos jen v mladší kategorii. Soutěžilo se ve čtyřech disciplínách: praktické zvládnutí techniky jízdy na kole, praktické uplatnění pravidel silničního provozu, teoretické znalosti pravidel silničního provozu, praktické zvládnutí pravidel první pomoci, práce s mapou - určením nejbezpečnější cesty. Odměnou žákům za vzornou přípravu na tuto soutěž bylo krásné 4. místo. Žákům za vzornou reprezentaci děkujeme a přejeme mnoho úspěchů v dalších soutěžích. Soutěžní družstvo: Kristýna Klaková 3. B, Jakub Dvorský 4. B, Viktorie Horová 4. B, Jiří Žák 6. C

Mgr. Kateřina Jeřábková, foto archiv ZŠ Klášterní

lice pyšní. Čeho si ale vážíme nejvíce, je přízeň veřejnosti, vaše důvěra, podpora a účast na akcích a táborech. Po roce jednání, co bude s Domečkem v Moravském Krumlově, se situace již vyřešila.

Z rozhodnutí zřizovatele, kterým je Jihomoravský kraj, se Dům dětí a mládeže sloučí od 1. 7. 2015 se Základní uměleckou školou v Moravském Krumlově. Vznikne tak jedna organizace zabývající se kvalitním zájmovým vzděláváním a volnočasovými aktivitami. Končí jedna velká éra samostatného Domečku a začíná éra nová. Před námi je nyní letní tábor Mimoni a příměstský tábor s angličtinou, ale také zasloužená doba dovolených. Na poslední školní den 30. 6., kdy děti dostanou vysvědčení, připravujeme velkou akci na ná-

městí T. G. Masaryka s názvem HURÁ NA PRÁZDNINY! Akce se bude konat od 9 do 14 hodin a zveme všechny školáky a ostatní děti s rodiči - přijďte zahájit prázdniny za Machem a Šebestovou. Na děti budou čekat zábavná stanoviště, skákací hrady, malování na obličej, ukázka hasičské techniky, simulátor nárazu a mnoho dalšího. Vstup je zdarma. V září se budeme těšit opět na děti i dospělé v zájmových kroužcích a na akcích. Domeček zůstává ve své stávající budově. Věříme, že zůstaneme i nadále pro vás partnery ve vašem volném čase! Mějte se krásně, prázdninově, letně a hodně volného času ...!

Za Domeček Moravský Krumlov  
Eva Ostrovská



## Kulturní servis

- Červen VÝSTAVA – PRÁCE ŽÁKŮ VÝTVARNÉHO OBORU ZUŠ M. KRUMLOV, Městský úřad Moravský Krumlov I. poschodí - po dobu otevření úřadu
  - Červen VÝSTAVA – ROSTU UMĚNÍM - ZŠ Dolní Dubňany, v galerii Knížecí dům otevřeno po - pá 8 – 11 a 12 – 15.30, so 9 – 12, ne 14 – 16 hodin, vstupné 20,- Kč, snížené 10,- Kč, školní skupiny zdarma
  - Červen VÝSTAVA OBRAZŮ – ANTONÍN VESELÝ, do 30. 6. 2015 Galerie Plachý
  - 12. 6. pá MUZEJNÍ NOC, Muzeum M. Krumlov, začátek od 19 – 22 hodin na nám. T. G. Masaryka 40 a T. G. Masaryka 35, vstupné 40,- a 20,- Kč
  - 16. 6. út ZÁVĚREČNÝ TANEČNÍ VEČER ZUŠ, začátek v 17 hodin na zámku M. Krumlov, vstupné dobrovolné
  - 16. 6. út PRODEJNÍ TRHY, nám. T. G. Masaryka, 8 – 16 hodin
  - 20. 6. so ARCUS 40 - koncert k výročí kapely, začátek od 18 hodin na nádvoří zámku, vstupné 150,- / 190,- Kč
  - 20. – 21. 6. KOLEM ŠUMAVSKÝCH JEZER ANEB ČESKÁ A BAVORSKÁ TVÁŘ ŠUMAVY, Výletníci, turistika do 20km, info. u p. Jelínkové, tel. 607 052 644
  - 23. 6. út XX. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ FESTIVAL CONCENTUS MORAVIAE, na zámku v Moravském Krumlově v 19.30 hodin, vstupné 300,- / 200,- Kč, vystoupí belgický soubor – kvarteto saxofonů BLINDMAN
- Připravujeme:
- 2. - 5. 7. Kinematograf bratří Čadíků, zámecké nádvoří M. Krumlov, filmy Tři bratři, Hodinový manžel, Vejška, Fotograf
  - 11. 7. – Rybářský kameval
  - 7. – 8. 8. – Djembe marathon

## Orgán sociálně-právní ochrany dětí a multidisciplinární spolupráce

V rámci projektu „Podpora standardizace OSPOD Moravský Krumlov“, reg. č. CZ.1.04/3.1.03/C2.00082, proběhl dne 21. května 2015 již třetí workshop, jehož cílem bylo nastavení systému odborné spolupráce při výkonu sociálně-právní ochrany dětí za účasti OSPOD Moravský Krumlov a členů sítě spolupracujících subjektů. Workshop se uskutečnil v prostorách Městského úřadu Moravský Krumlov na téma „Setkání pracovníků OSPOD, sociálních pracovníků a zástupců úřadu práce“. Zúčastnili se ho pracovníci z Magistrátu města Hradec Králové, oddělení SPOD, Městského úřadu Ivančice, Rosice, Mikulov, Pohořelice a Miroslav a Úřadu práce ČR, Krajská pobočka v Brně, Kontaktní pracoviště Moravský Krumlov.

Workshop byl zaměřen na systém spolupráce v přímé práci s klienty OSPOD. Diskutovaná problematika se vztahovala k sanaci rodiny jako souboru činností k předcházení, zmírnění nebo eliminování ohrožení dítěte a poskytnutí pomoci rodičům i dítěti a podpory k zachování celé rodiny. Specifickou službu, tzv. interní sanaci rodiny, směřující k odvrácení možnosti odebrání dítěte mimo rodinu, k realizaci kontaktů dítěte s rodinou v průběhu jeho umístění do ústavní výchovy nebo k umožnění jeho bezpečného návratu domů, prezentovali pracovníci OSPOD z Magistrátu města Hradec Králové. Představili jejich oddělením osvědčenou metodu práce s rodinami a seznámili přítomné s náplní pracovní pozice terénního sociálního pracovníka. Dalšími sdílenými tématy byla problematika zavádění standardů kvality SPOD a cílené vyhledávání dětí spadajících do § 6 ZSPOD. Zúčastnění si vzájemně předali zkušenosti z praxe.

Projekt „Podpora standardizace OSPOD Moravský Krumlov“ bude ukončen do 30. 6. 2015.  
Projekt je financován z ESF a státního rozpočtu ČR prostřednictvím OP LZZ.



OPERAČNÍ PROGRAM  
LIDSKÉ ZDROJE  
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME  
VAŠI BUDUCNOST  
www.esfcr.cz



Zpracování, foto: Veronika Štefaniková, DiS.,  
členka projektového týmu

## Nezapomínejte na kulturu

Ve svém modrém sloupečku dnes budu děkovat. Jako první bych chtěl poděkovat moravskokrumlovským výtvarníkům za jejich neutu-chající invenci a z mého pohledu jednoznačně rostoucí úroveň děl, která přispívají k tomu, že tradiční výstava právě našich výtvarníků je tak očekávaná, navštěvovaná a nadšeně přijímána. Navíc s potěšením zjišťuji, že členská základna, pokud to takto mohu napsat, roste. Rozmanitost děl činí z této výstavy vždy velmi pozoruhodnou událost a nezaměnitelnou oproti ostatním akcím tohoto druhu.

V květnu proběhl festival Vrabčák pilotně v zámeckém parku. Sázka na počasí tentokrát nevyšla, a i právě proto bych chtěl touto cestou poděkovat organizačnímu týmu, který byl prostě skvělý a i navzdory absolutní nepřízni počasí vše zvládl na výbornou. Obzvláště chci poděkovat rakšickým dobrovolným hasičům za bezvadně zvládnutou organizaci mimo areál akce a studentům gymnázia za vyčerpávající pomocné práce před, během a po akci. I díky nim si mohla statečná a nečasu nedbalá rocková veřejnost vychutnat tuto hudební událost. Věnuji také velké poděkování Nadaci ČEZ, která jako generální partner podpořila Vrabčák finančně.

Své poslední poděkování – nikoli významem – chci věnovat vedení a studentům Střední školy dopravy a služeb v Moravském Krumlově. Výrazně napomáhají v procesech příprav akcí městského kulturního střediska a zároveň i v činnostech muzea i knihovny, při kterých bychom si sami jen těžko poradili. Osobně si této pomoci velmi vážím a oceňuji ochotu, s jakou vedení školy k našim prosbám a přáním přistupuje.

Nyní se již dostávám k prázdninovým kulturním akcím, které organizuje kulturní středisko – čekají nás tři. Začátek patří kinematografu bratří Čadíků, který proběhne po loňské dobré zkušenosti opět na nádvoří zámku. Budou připraveny další čtyři filmy, které můžete zhlédnout v klasickém letňáku. Vstupné je dobrovolné a část ze vstupného jde na dobročinné účely. Pak nás začátkem srpna čeká další Djembe marathon, africkými rytmy nabušený víkend, kde můžete zhlédnout naši i zahraniční špičku zabývající se tímto druhem hudby. A na závěr srpna proběhne další ročník Malého festivalu loutky. Když to tak po sobě čtu, zdá se mi, že čas utíká opravdu rychle. A to i v kultuře. Už píšou o konci prázdnin...

Každopádně, ať se vám prázdninový čas povede dle vašich představ! A i v tento čas - mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda, ředitel MěKS



## Letní sezóna na koupališti

### Provozní doba:

červen	pondělí - neděle	13.00 - 19.00 hodin
červenec, srpen	pondělí - neděle	10.00 - 20.00 hodin
září	pondělí - neděle	13.00 - 17.00 hodin

### Ceník vstupného:

	červen		červenec, srpen		září	
	plné	snížené*	plné	snížené*	plné	snížené*
Celodenní	45.-	30.-	70.-	40.-	40.-	30.-
Dopolední **			40.-	30.-		
Odpolední ***			40.-	30.-		
Večerní ****	30.-	20.-	30.-	20.-		
Hromadný vstup*****						
20 osob a více - děti		20.-		20.-		20.-
Předplatitelské karty			-10%	-10%		
Rodinné vstupné			180.-			

Provoz koupaliště bude ukončen 31. 8. 2015, v měsíci září bude otevřeno výjimečně dle příznivého počasí!

- \* zdarma děti do 3 let věku
- \* snížené děti do 150 cm výšky, studenti, senioři nad 65 let, držitelé Senior
- \*\* pasu či průkazu ZTP, ZTP-P
- \*\* dopolední 10.00 – 14.00 hod
- \*\*\* odpolední 15.00 – 20.00 hod
- \*\*\*\* večerní 18.00 – 20.00 hod (červen 17.00 – 19.00)
- \*\*\*\*\* hromadný vstup skupiny s dozorem vstup max. na 2 hodiny

- Studentem se rozumí osoba do 26 let po předložení dokladu o studiu (index, žákovská knížka, studentský průkaz nebo karta ISIC) – v případě pochybnosti může obsluha pokladny vyžadovat průkaz totožnosti
- Držitelé rodinných pasů mají slevu 10 % z cenikových cen
- Invalidní osoby se prokazují průkazy ZTP nebo ZTP/P
- Senioři se prokazují dokladem totožnosti nebo Senior pasem
- Rodiny s dětmi jsou 2 dospělí (rodiče nebo prarodiče) a 2-3 děti (každá další osoba platí vstupné dle platného ceníku)
- Úplatněna může být vždy pouze jedna sleva – slevy se nesčítají
- Předplatitelské karty – sleva 10 % na aktuální vstupné (u PK se sníženým vstupným může obsluha vyžadovat po návštěvníkovi průkaz totožnosti)
- Poplatek za bezpečnostní skříňku 10,- Kč
- Doprovod osob ZTP nebo ZTP/P hradí vstupné snížené

Z důvodu nízkého zájmu o kondiční plavání nebude tato aktivita v letošní sezóně v nabídce.  
<http://koupaliste-mor-krumlov.webnode.cz>

Správa majetku města Moravský Krumlov

# KINEMATOGRAF

## bratří Čadíků

Nádvoří zámku Moravský Krumlov  
vždy od 21.00 hodin

2. 7. TŘI BRATŘI

3. 7. HODINOVÝ MANŽEL

4. 7. VEJŠKA

5. 7. FOTOGRAF



Srdečně zve Městské kulturní středisko.  
Vstupné dobrovolné, občerstvení zajištěno.



## Okno do muzea: Muzejní noc 2015

Městské muzeum Moravský Krumlov v rámci XI. Ročníku celostátního festivalu pořádá Muzejní noc s podtitulem „Fondy muzea se otevírají“. Akce se koná v pátek 12. června 2015 na dvou stanovištích – v Knížecím domě a v budově bývalého katastru (náměstí TGM 40 a 35). V budově muzea budou zájemci seznámeni s historií muzea, s archeologií regionu a s vybranými archeologickými nálezy z bývalého okresu Moravský Krumlov, který byl zrušen k roku 1960. Na druhém místě akce se návštěvník setká s výběrem z etnologické sbírky a s výkladem etnologie Moravskokrumlovska. Odborný komentář poskytnou Martin Kuča (Městské muzeum Moravský Krumlov) a Oto Polouček (Ústav evropské etnologie FF MU Brno). Muzejní noc bude možné navštívit od 19 do 22 h po půlhodinových intervalech ve skupinkách maximálně po 10 účastnících. Vstupné je 40 a 20 Kč. Více není třeba v tuto chvíli prozrazovat.

Cílem setkání je mj. ukázat zlomek z velmi hodnotných sbírek v regionálním kontextu, které Město Moravský Krumlov laskavě spravuje, a obecně přiblížit zájemcům muzejní činnost. Městské muzeum Moravský Krumlov se dále zapůjčením svých sbírek z hradu Tempelštejn a autorskými doprovodnými texty zapojilo k uskutečnění výstavy věnované templářskému řádu. V letních měsících bude k vidění ve Valašském Meziříčí, které je hlavním iniciátorem projektu, a poté by se v souladu s programem městského kulturního střediska měla objevit i u nás. V některém z příštích čísel MK novin přineseme podrobnosti. V tuto chvíli nezbývá nežli jménem městského muzea občany srdečně pozvat na Muzejní noc!

Mgr. Martin Kuča



Městská knihovna Moravský Krumlov oznamuje svým čtenářům, že v období letních prázdnin bude mít polední pauzu od 11.30 do 12.30 h. Dále upozorňuje, že od 27. července do 7. srpna včetně bude knihovna uzavřena.